## Шутову Ивану Исидоровичу



АДРЕС: город Челябинск, Свердловский тракт, Успенское кладбище НАДПИСЬ: «Певец Урала Шутов Иван Исидорович. 1926—1988. Композитор, заслуженный работник культуры. Народному бояну Несем с сыном по тюльпану, Свече, сгоревшей ярко, Без пепла, без огарка. От жены Катюши и сынка Ванюши. Прими поклон и вечный стон»

Историческая справка: Шутов Иван Исидорович (17.09.1926, ст-ца Александрийская Ставропольского края — 22.07.1988, Челябинск) композитор, засл. работник культуры РФ (1976). В 1942 окончил Туркменское государственное музыкальное училище по классу скрипки. В 1946 переехал в г. Карталы Челябинской области. В 1959 экстерном окончил Магнитогорское музыкальное училище. В течение нескольких лет руководил магнитогорскими хоровыми коллективами. В 1960 переехал в Челябинск, где продолжил композиторскую деятельность в творческом союзе с поэтами Н. Палькиным, В. Боковым, А. Прокофьевым, Ф. Карбушевым, В. Радкевичем, Л. Кузнецовым, В. Юферевым, А. Осиповым и др. Шутов — автор свыше 300 хоровых произведений, песен, инстру-



ментальной музыки, обработок русских народных песен. Песня «Люблю Урал» является своеобразной музыкуальной эмблемой творческого наследия композитора, в течение 30 лет была позывными областного радио и телевидения. 16 песен Шутова вошли в репертуар профессиональных коллективов. 14 песен записаны на грампластинки. Любовь к уральскому краю, его людям — главные темы творчества Шутова. В 2001 в Челябинске состоялась запись 16 популярных песен Шутова в исполнении хора русской песни ЧГАКИ на CD- и аудиодиск.

Фото: В. Б. Феркель